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S91143/31-PMVD/2020 27. April 2020 

Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Bösch, Kolleginnen und Kollegen haben am 
27. Februar 2020 unter der Nr. 1087/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 
betreffend „Maßnahmen zum Schutz der Infrastruktur im Verantwortungsbereich im 
Zusammenhang mit dem Corona-Virus“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 bis 16: 

Im Bereich des BMLV gibt es eine Vielfalt an Einrichtungen, Dienststellen bzw. Einsatz-
gebieten mit unterschiedlichem Gefährdungspotential in Bezug auf die Bedrohung durch 
das SARS-CoV2/COVID19. Je nach Gefährdung, welche durch ressortinterne Experten in 
enger Abstimmung mit dem staatlichen Krisenmanagement beurteilt wurde und auch 
laufend aktualisiert wird, wurden bzw. werden folgende Maßnahmen gesetzt: 

• Laufend aktualisierte Informationen über zweckmäßige persönliche Schutzmaßnahmen. 

• Vorhalten geeigneter persönlicher Schutzausrüstung gemäß der jeweiligen 
Gefährdungsstufe, wie Einmalschutzhandschuhe (lang), Einmalschutzmantel, Mund-
Nasen-Schutz der Schutzstufe FFP3, Schutzbrille und Schutzhaube bei ausgeprägter 
Exposition. 

• Vorbereitung weiterer Schutzmaßnahmen, wie Desinfektion von Gemeinschaftsräumen 
und kontaminierter Ausrüstung. 

Darüber hinaus haben ressortinterne Experten in enger Abstimmung mit dem staatlichen 
Krisenmanagement zeitnah eine Vielzahl an Richtlinien erstellt. Folgende möchte ich hier 
hervorheben: 

• Richtlinie zum Vorgehen bei der aktuellen 2019 –nCoV Bedrohung 

• Richtlinie zum Vorgehen bei COVID-19 Verdachtsfällen – Aktualisierung und 
Ergänzung 
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• COVID-19 Bekämpfung – Sanitätsdienstliche Empfehlungen betreffend AuslE und 
ADR 

• Empfehlung zur Vorgangsweise bei Verdacht auf COVID-19 – Vorübergehende 
Regelung 

• Entsendungen zu einer Ausbildungsmaßnahme gemäß KSE-BVG und Besuche in 
Österreich zu Ausbildungszwecken in Zusammenhang mit COVID-19 Bekämpfung – 
Ergänzende Maßnahmen 

• Militärische Auslandsdienste - Coronavirus - Verhalten bei 
Repräsentationsveranstaltungen – Maßnahmen und Empfehlungen  

Ich ersuche aber um Verständnis, dass eine Auflistung aller gesetzten Maßnahmen in den 
verschiedensten Bereichen des Ressorts den Rahmen dieser parlamentarischen 
Anfragebeantwortung sprengen würde. Alle in diesem Zusammenhang anfallenden Kosten 
werden derzeit aus dem Budget des BMLV bedeckt. Im Übrigen verweise ich auf meine 
Ausführungen in Beantwortung der parlamentarischen Anfragen Nr. 1083/J und Nr. 1099/J. 
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